

### 我市开展房屋市政工程安全生产攻坚行动

# 5 在建项目存漏洞被叫停

本报讯 记者张晓红报道:8月27日,记者从市住房城乡建设局获悉,自我市房屋市政工程预防高处坠落、脚手架及高大模板支撑系统坍塌事故专项检查活动开展以来,已有5个在建项目因存在安全漏洞,被勒令暂停施工,分别是金涛华府、澳能研究院1至5号楼及地下室、碧桂园海湾豪庭、碧桂园海悦天启花园、珠海强竞供应链管理集团有限公司厂房及冷冻车间。

为有效防范和遏制建筑施工安全生产事故的发生,市住房城乡建设局决定8月至10月末对全市房屋市政工程集中开展“防风险、保

平安、迎大庆”安全生产攻坚行动。在此期间,市建设工程安全事务中心率先组成4个专业检查小组,开展全市各区房屋市政工程预防高处坠落、脚手架及高大模板支撑系统坍塌事故专项检查活动,超过一定规模、危险性较大的高大支模工程是此次专项检查活动的必检项目。

目前,检查组已抽查在建的脚手架、高支模工程项目共计30个,检查脚手架工程28项,高支模工程15项。市建设工程安全事务中心相关负责人告诉记者,这些勒令整改的项目都存在着安全漏洞,其中包括现场管理人员不在位、脚手架架体与建筑物之间水平防护不严、连墙件设置严重

不足、吊篮备案手续不完善、工人高处作业不规范、卸料平台无搭设方案、高支模未按要求设置水平剪刀撑等较大安全隐患。

此外,检查组还对22个需要整改的在建项目下发了隐患整改通知书及19份安全违规行为记分通知书,并对此在“珠海市建筑业企业信用评价信息发布平台”上作为不良信用记录在案。同时,市、区建设行政主管部门将诚信系统与红黑名单、行政处罚、企业招投标等制度相结合形成全市联动的体系,加大了诚信处罚力度,坚持以罚促管,以严厉的处罚倒逼责任主体加强安全管理。

据了解,截至目前,全市共有在建项目1126个,建筑面积4381万平方米,合同造价约2165亿元,施工从业人员约7.9万人。

市住房城乡建设局相关负责人告诉记者,全市目前危险性较大的分部分项工程达172项,运用的起重机械设备达2031台,“危大工程”数量相比去年底上升了42%。全市工程建设规模也持续上升,项目监管难度增大。

数据显示,今年以来,该局共开展了7次全市性的安全生产大检查及各类专项检查活动,下发安全生产动态扣分通知书1987份,对151个工地作出了停工整改处理。

### 台风“杨柳”今天进入南海

29日起我市海面风力加大

本报讯 记者王芳报道:台风“白鹿”刚离开不久,27日上午8时,今年第12号台风“杨柳”在西北太平洋洋面上生成,中心附近最大风速18米/秒(8级风,热带风暴级)。预计其将于28日进入南海,并从29日起给珠海带来海上大风,8月31日至9月1日我市有大雨,局部地区有暴雨。市民须提前做好防御措施。

27日下午5时,台风“杨柳”的中心位于菲律宾马尼拉以东偏北方向约340公里,中心附近最大风力8级(18米/秒),以每小时30公里的时速向西偏北方向移动。与以往的台风相比,它活动速度快,但活动强度变化不大,28日会逐渐向海南岛东南部海域靠近,在接近海南的过程中,强度可能增强为10-12级,并可能于30日登陆海南岛东南部,或者经过海南岛南部近海,趋向越南北部。由于活动时间较长,其路径强度预报尚有不准确性。

当“杨柳”接近海南岛时,正在酝酿中的今年第13号台风“玲玲”也将在菲律宾东部海域上生成。据了解,菲律宾东部洋面生成的台风一般都会有较大影响我国,按照目前气象部门的预测,“玲玲”未来也将越过菲律宾进入南海,很有可能朝着我国华南地区而来。

“杨柳”虽然强度有限,影响范围也不算大,但在28日进入南海后,会令珠海处在其外围下沉气流的覆盖下,闷热的天气也会笼罩全城,预计最高气温可达35℃;29日起我市海面风力开始加大,相关部门提醒广大市民,尽量避免出海,海上过往的船只也需注意安全。

## 手术室上演“科幻大片”

### 中大五院运用虚拟三维影像技术为患者排除血管神经丛中的“定时炸弹”

本报讯 记者刘联报道:8月27日,中山大学附属第五医院曹庆东教授团队顺利完成了国内首例“单孔充气式纵膈腔镜联合混合现实(MR)影像技术复杂纵膈肿瘤切除术”。在MR眼镜的助力下,用微创手术为患者切除了纵膈上的肿瘤。



借助虚拟三维影像技术,曹庆东教授团队成功为患者切除肿瘤。

本报记者 赵梓 摄

找到了中山大学附属第五医院大外科主任兼胸心外科主任曹庆东教授。曹庆东在认真询问了患者病史并详细研究了患者在多家医院就诊的各种资料

后,告诉王女士,有九成的把握可以采用微创手术完成,但还需要采用更先进的影像技术进一步明确肿瘤的生长情况。

### 虚拟三维影像助力肿瘤切除

今年8月,王女士在家人陪伴下来到中山大学附属第五医院住院,广州盛利医疗科技有限公司的工程师从广州赶到医院,获取王女士当天的影像检查资料并现场制作清晰的三维影像。

经过几个小时的制作,肿瘤的三维影像清晰地展现在大家面前。曹庆东教授团队研究后决定采用一种全新的方法完成这台复杂的手术:术前利用清晰的三维影像进行手术前规划,模拟手术;术中配戴特殊的眼镜,在虚拟三维影像导航下完成单孔充气式纵膈腔镜下纵膈肿瘤的精准切除。手术当天,在术中涉及到关键部位的操作时,曹庆东便戴上专门为这次手术准备的MR眼镜进行辅助。

“眼镜一带,眼前立刻呈现出虚拟三维影像,供应肿瘤的滋养血管清晰可见。”曹庆东说,在影像的引导下,他可以更准确、安全地切断肿瘤的滋养血管,并将肿瘤与周围的血管、甲状腺、气管、食管等组织结构分离开来。整套手术仅用时45分钟。

**血管神经丛中的“定时炸弹”**

家住大西北的患者王女士在两年体检时发现自己的纵膈上长了一个肿瘤,由于当时没有任何症状,当地医生建议定期复查。去年7月,王女士在复查时发现肿瘤已经增大了一倍,王女士在家人的陪同下,开始了长达一年的寻医之旅。

由于王女士的肿瘤生长的位置周围有气管、食管、大血管、淋巴管等重要组织结构,这个肿瘤就像一个生长在血管神经丛中的“定时炸弹”,一旦手术中误伤到周围的任何结构,都将威胁到患者的生命。王女士之后辗转于西安、北京、上海等地就诊,得到的回答都是需要进行开胸手术,几乎不可能通过微创技术完成手术。

今年7月,王女士经朋友介绍,

### 呵护最美夕阳红

(上接01版)“民政部将会同有关部门建立跨部门协同监管机制,完善养老服务事中事后监管制度,坚持最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责。”民政部养老服务司相关负责人说。

**增活力: 社会力量助力“夕阳工程”变“朝阳产业”**

养老服务业既是关系亿万群众福祉的民生事业,也是具有巨大发展潜力的朝阳产业。

相比公办养老机构,民营机构的优势在于灵活,提供为老服务更具效率和活力。

上海普陀区万里街道,有一个“爱照护”长者照护之家。走进这里的认知症单元,患有认知症的老人们正在“客厅”里锻炼、游戏。照护团队精心设计看护、护理、康复和心理干预各个环节,努力让老人过上有尊严的生活。

上海民政部门表示,全市今后新增的政府投资建设或改建的养老服务设施,原则上均采取委托社会力量运营的模式。

近年来,针对社会力量参与养老服务面临的准入审批难、融资贷

款难等问题,我国出台多项政策予以大力支持。2019年4月印发的《关于推进养老服务发展的意见》,明确提出一揽子有力举措,包括进一步放宽行业准入、进一步扩大投融资渠道、完善养老服务设施用地政策、持续优化营商环境等。

财政部等部门也发布公告,从2019年6月1日到2025年底,对提供社区养老等相关服务的收入免征增值税,并减按90%计入所得税应纳税所得额等6项收费。这些措施力度大、受惠面广,进一步激发了养老市场的活力。

浙江省民政厅数据显示,近年来,在持续营造良好营商环境的努力下,养老服务企业雨后春笋般出现,有效扩大了服务供给,提升了服务质量。当前,民办机构提供的养老床位数已占浙江全省养老床位总数的63%。

多谋民生之利、多解民生之忧。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,“夕阳红”的美好景象得到精心呵护,亿万老年人正从一件件暖心实事中感受到不尽的关心关怀,老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安的梦想正在一步步实现。

新华社北京8月27日电

珠 / 海 / 人 / 居 / 生 / 活 / 展

爱珠海 爱生活

这个中秋, 锁定2019秋季珠海人居生活展

# 花好月圆赏好车

现场购车更有机会获得价值万元大礼包

# 高端游艇齐亮相

主办单位: 珠海传媒集团 | 时间: 2019年9月13日至15日 地点: 珠海市体育中心